

Cetățile medievale, castelele și vinurile Italiei

PRIVATE TOUR ITALIA: TOSCANA – CINQUE TERRE

**Pisa – Cinque Terre – Lucca – Montecatini Terme – Florența – Montalcino –
Siena – San Gimignano – Cerreto Guidi – Vinci – Pistoia**

Vă invităm în locuri care trebuie văzute cel puțin o dată în viață, unde veți fi învăluiți de o vrajă specială. Veți face o călătorie în timp către Cinque Terre pentru a descoperi satele paradisiace de la malul mării, cu peisaje arhaice și clădiri ca niște doamne bătrâne găsite cu haine vechi, decolorate de trecerea timpului, dar de un pitoresc irezistibil. Veți ajunge în regiunea Toscana, patria lui Giotto, Brunelleschi, Donatello, Leonardo da Vinci, Michelangelo, a viilor mângâiate de soare și-a marmurei de Carrara. Sub soarele toscan, cu-n Chianti rubiniu în mână, „dolce vita” poate deveni realitate. În Florența, centrul Renașterii italiene, veți putea savura celebrul Chianti, în timpul unei sieste molcome, iar în San Gimignano, un orașel cu origini etrusce, veți putea mânca cel mai gustos panino. Veți descoperi cetăți medievale, scăldate de soarele italian, drumuri care șerpuiesc printre dealurile acoperite de vii, care se întind perfect aliniate, din care se vor produce ca în fiecare toamnă, vinuri cu nume „cântate”: Chianti, Rosso sau Brunello din Montalcino.

Perioada: 11.09 – 18.09.2025

Ziua 1 / 11.09.2025: București – Pisa

Plecare de pe Aeroportul Henri Coandă, spre **Pisa**, odinioară o putere maritimă care rivaliza cu Genova și Veneția. Pisa modernă este cel mai bine cunoscută pentru un proiect arhitectural care a mers teribil de prost, dar faimosul Turn Înclinat este doar una dintre multele atracții demne de remarcat din acest oraș seducător ce deține un portofoliu de invidiat de clădiri romanice bine întreținute, biserici gotice și piețe renaștentiste. Vom descoperi farmecul orașului din centrul plin de viață dominat de localnici mai degrabă decât de turiști, unde vom admira Piazza dei Miracoli cu celebrele sale monumente. Cazare în **Pisa** la hotel 4*.

Ziua 2 / 12.09.2025: Pisa – Cinque Terre – Pisa

Mic dejun. Împreună cu însoțitorul de grup vom face în această zi o excursie dedicată vizitării uneia dintre cele mai frumoase zone a litoralului liguric și anume **Parcul Național Cinque Terre**. Chiar dacă este cel mai mic parc național din întreaga Italie, este însă cel mai bine conservat și datorită frumuseții sale a fost listat de UNESCO în Patrimoniul Mondial Natural din anul 1997, întreaga sa suprafață fiind protejată de lege, devenind astfel una dintre cele mai necontaminate zone din Marea Mediterană. Denumirea parcului provine de la cele 5 (cinque) sate suspendate deasupra Mării Ligurice, așezări străvechi, cocoțate pe munte, unde omul a hotărât că poate trăi în pace, departe de civilizație, dar aproape de mare. Ne vom îmbarca într-un tren din La Spezia și vom opri rând pe rând pentru a vizita pietonal micuțele așezări pitorești: Monterosso al Mare, Vernazza, Corniglia, Manarola și Riomaggiore, cele 5 „perle ale coastei italiene” care se întind pe o distanță de 9 km, ce se oglindesc în golfuri mici, cu ape ca de cristal. Monterosso

Agentia de Turism D.A.L. TRAVEL

Str. George Enescu, Nr. 33, Sector 1, Bucuresti
Telefon / Fax: +40 (0) 21/ 319 70 62 /63 /64
GSM: 0722.620.738; 0744.346.246
www.daltravel.ro; e-mail:contact@daltravel.ro

al Mare, uneori cunoscut sub simpla denumire de Monterosso, este cel mai mare dintre cele cinci sate și cel mai vizitat, aflat în extremitatea vestică a parcului național, fiind singura așezare care are o lungă și frumoasă deschidere spre plajă. Vechiul centru al satului păstrează încă turnul din piatră al Primăriei. Străzile înguste sunt acum însuflețite de comercianți de toate felurile iar o pauză la o cafea cu mesele în stradă, devine obligatorie. Vernazza este renumit ca fiind „Orașul Pescarilor” deoarece este zona unde se pescuiește cel mai mult. Regiunea nu are trafic auto, fiind cea mai liniștită dintre cele 5 așezări. Vom vedea probabil cea mai frumoasă piață centrală, așezată chiar lângă apă, dar și Biserica Santa Margherita d'Antiochia și Castelul Doria construit în sec. al XV-lea ca turn de supraveghere a zonei, pentru a fi prevenite la timp invaziile piraiților. Corniglia este singura localitate care nu are acces direct la mare. Marea, tunelul și gara rămân undeva jos, în timp ce vom urca spre sătucul cocoțat pe stânci. Satul Manarola construit în sec. al XII-lea, al cărui nume provine din expresia latinească „magna rota”, care face referire la morile cu apă de odinioară, oferă un punct de belvedere perfect pentru a admira priveliștile asupra satului și a mării. Ne vom putea plimba pe străzile înguste și în pantă ale satului, admirând casele colorate și Biserica San Lorenzo, o biserică gotică din sec. al XIV-lea, situată în centrul satului. Vom putea face o plimbare romantică pe malul mării, cu vederi uimitoare, pe un traseu pitoresc care leagă Manarola de Riomaggiore. Poteca până la Riomaggiore, ultimul și cel mai mic sat din Cinque Terre, se numește Via dell'Amore sau „Drumul Iubirii” și se întinde doar pe 1 km, purtând amprenta cuplurilor care au trecut pe aici, fiecare lăsând câte un lacăt mai mic sau mai mare, dovada dragostei lor. După-amiază ne vom întoarce în **Pisa** pentru cazare la hotel 4*.

Ziua 3 / 13.09.2025: Pisa – Lucca – Montecatini Terme

Mic dejun. În prima parte a zilei vom pleca spre **Lucca**, despre care Hilaire Belloc scria în anul 1902 în „Drumul către Roma”, că „totul în Lucca” este extraordinar. Fostă capitală a Toscanei în timpul goților și lombarzilor, aceasta s-a dezvoltat grație comerțului cu mătase. În sec. al XIV-lea orașul a cucerit Pisa și Pistoia și și-a menținut independența până la sosirea lui Napoleon. Vom face un tur panoramic și pietonal care va include Piazza San Martino cu Catedrala, Casa Memorială a lui Giacomo Puccini și Biserica San Michele in Foro, construită pe ruinele unui vechi forum roman. În continuarea zilei ne vom deplasa spre Montecatini Terme cea mai faimoasă stațiune balneoclimaterică din Toscana. Cazare în **Montecatini Terme** la hotel 4*.

Ziua 4 / 14.09.2025: Montecatini Terme – Florența – Montecatini Terme

Mic dejun. Plecare spre **Florența**, oraș considerat în sens metaforic perla Toscanei, cu străzi unde s-au filmat scene romantice din filme ca „Under the tuscan sun” (Sub Soarele Toscanei), „A room with a view” (O cameră cu vedere) sau „The English patient” (Pacientul Englez). Florența este orașul care vă va vrăji cu istoria artei renascentiste și cu arhitectura toscană ce amintește de timpurile nobile. Vom face un tur pietonal al orașului, care va include Domul sau Basilica Santa Maria del Fiore, a patra catedrală ca mărime din Europa (intrare opțională), Piața San Giovanni cu Baptisteriul Sfântului Ioan Botezătorul, Palazzo della Signoria, un adevărat muzeu în aer liber dominat de maiestuosul Palazzo Vecchio. Vom face apoi o scurtă plimbare pe Ponte Vecchio, cel mai vechi pod din Florența, unde cuplurile pun un lacăt, dovadă a dragostei lor de nedesfăcut, după care aruncă cheița lacătului în Râul Arno. Întoarcere pentru cazare în **Montecatini Terme** la hotel 4*.

Ziua 5 / 15.09.2025: Montecatini Terme – Montalcino – Siena – San Gimignano – Montecatini Terme

Mic dejun. Zi dedicată descoperirii a câtorva dintre cele mai pitorești **sate toscane** și a vinurilor celebre ale regiunii. Vom începe cu **Montalcino**, orașel neatins de modernism, închis între ziduri ca un castel de poveste, înconjurat de peisaje de vis și de pantele împădurite ale văii D'Orcia. Situat pe o colină, Montalcino este fără îndoială un „must-see” al Toscanei, unde vom putea savura unul dintre celebrele vinuri din Italia, respectiv Brunello di Montalcino. Principalul punct de atracție al orașului îl reprezintă La Fortezza di

Agentia de Turism D.A.L. TRAVEL

Str. George Enescu, Nr. 33, Sector 1, Bucuresti
Telefon / Fax: +40 (0) 21/ 319 70 62 /63 /64
GSM: 0722.620.738; 0744.346.246
www.daltravel.ro; e-mail:contact@daltravel.ro

Montalcino, străjuită de turnuri de diferite înălțimi. Ne vom plimba pe străzile înguste ale acestui burg medieval, pline cu restaurante, taverne și osterii. Vom pleca apoi spre **Siena**, situat în regiunea Toscana, renumit pentru cursele de cai care se desfășoară de două ori pe an în Piața del Campo, piață de o frumusețe aparte, cu conturul său original în formă de scoică, unde se află Palatul Primăriei - Palazzo Publico care datează din sec. al XIV-lea și Turnul Mangia, numit astfel în onoarea primului său clopotar. Piața a fost inițial folosită ca una comercială și doar din anul 1288, când a fost pavată cu cărămizi speciale de culoare roșie a devenit locul de desfășurare al celebrelor curse de cai. În prezent piața este înconjurată de frumoase clădiri medievale și numeroase trattorii. Vom avea prilejul să admirăm Domul, proiectat de Nicolo Pisano, o bijuterie arhitectonică construită între secolele XII - XIII, împodobit cu marmură albă la exterior și cu o pardoseală unică de intarsii de marmură, armonios îmbinate, una dintre cele mai frumoase biserici gotice din Italia împodobită în decursul timpului cu frumoase lucrări de artă semnate de Pinturicchio, Michelangelo, Bernini, Donatello și Guido da Siena. Ne vom îndrepta apoi spre încântătorul **San Gimignano**, un orașel medieval alintat „orașul turnurilor frumoase”, inclus din anul 1990 pe lista Patrimoniului Cultural Mondial UNESCO. Vom descoperi peisajul tipic toscan, cu livezi de măslini, dealuri acoperite de viță-de-vie și pâlcuri de chiparoși, până vom distinge colina pe care tronează vechile turnuri din piatră datorită cărora orașul a fost supranumit „Manhattan-ul medieval”. Ne vom plimba pe străduțele absolut încântătoare pline de flori și magazine cochete, vom vedea Domul, Palazzo Comunale și Collegiata, vom putea urca în Turnul Grossa de unde vom avea cea mai bună panoramă asupra orașelului, sau pur și simplu, vom putea savura o înghețată delicioasă în Piazza della Cisterna. Întoarcere pentru cazare în **Montecatini Terme** la hotel 4*.

Ziua 6 / 16.09.2025: Montecatini Terme – Florența – Montecatini Terme

Mic dejun. Întoarcere la **Florența** pentru a completa parcursul cultural istoric al orașului renescentist. Vă veți putea plimba pietonal împreună cu însoțitorul de grup prin centrul vechi al orașului și veți putea descoperi (cu rezervare anticipată) Galeria Uffizi unde vă va aștepta solemn, cea mai importantă colecție de picturi din Italia. Veți descoperi istoria Galeriei Uffizi, primul muzeu din Europa și comorile artistice ale renumiților artiști italieni precum Giotto, Domenico Veneziano, Piero della Francesca, Botticelli, Leonardo da Vinci, Michelangelo, Rafael, Tiziano sau Caravaggio. La sfârșitul vizitei vă veți putea opri pe terasa Uffizi de unde veți putea admira de aproape turnul Palatului Vechi. Întoarcere pentru cazare în **Montecatini Terme** la hotel 4*.

Ziua 7 / 17.09.2025: Montecatini Terme – Cerreto Guidi – Vinci – Pistoia – Montecatini Terme

Mic dejun. În această zi ne vom bucura de peisajul colinelor toscane acoperite de vii și măslini într-o excursie către locul natal al marelui Leonardo da Vinci. Vom poposi întâi în șarmantul sat medieval **Cerreto Guidi** unde se află vila de vânătoare a familiei Medici construită în 1561 la ordinul Marelui Duce Cosimo I. Aici, în anul 1574, a fost ucisă Isabella de Medici, fiica lui Cosimo I, sugrumată de soțul ei pentru infidelitatea sa. Vom ajunge apoi la **Vinci**, satul așezat într-un peisaj de o frumusețe rară, o sursă inepuizabilă de inspirație pentru tânărul Leonardo. Vom începe vizita de la **Anchiano**, unde vom vedea casa în care s-a născut Leonardo, vom continua pe aleile și piețele satului **Vinci** unde, în Biserica Santa Croce, se păstrează cristelnița în care a fost botezat Leonardo. Vom ajunge apoi în **Conti Guidi**, cetatea vecină din sec. al XIII-lea, care găzduiește Muzeul Leonardo, unde cu ajutorul machetelor, se vor putea descoperi secretele mașinilor și dispozitivelor concepute de geniul lui da Vinci. În continuarea zilei ne vom deplasa spre **Pistoia**, un oraș surprinzător, unde vom putea admira Piazza del Duomo cu Catedrala, Baptisteriul, Palazzo Comunale și Palazzo del Podesta. De aici ne vom întoarce în atmosfera elegantă Belle Epoque de la **Montecatini Terme** unde ne vom caza la hotel 4*.

Ziua 8 / 18.09.2025: Montecatini Terme – Pisa – București

Mic dejun. Transfer la aeroportul din **Pisa** pentru zborul de întoarcere la **București**.

Agentia de Turism D.A.L. TRAVEL

Str. George Enescu, Nr. 33, Sector 1, Bucuresti
Telefon / Fax: +40 (0) 21/ 319 70 62 /63 /64
GSM: 0722.620.738; 0744.346.246
www.daltravel.ro; e-mail:contact@daltravel.ro

TARIF: 1850 EURO / loc în cameră dublă; Supliment single: 440 EURO

(tarif cu toate taxele incluse, valabil pentru un grup de 7 turiști)

TARIFUL INCLUDE:

- transport continental cu avionul pe ruta: București – Pisa – București
- taxele de aeroport, combustibil, securitate și serviciu pentru zborurile continentale (pot suferi modificări)
- 1 bagaj de cală de 20 kg și un bagaj mic de mână max. 8 kg. cu dimensiunile (40 x 30 x 20 cm - poșetă, rucsac mic, geantă laptop)
- transfer aeroport – hotel – aeroport
- 2 nopți cazare cu mic dejun la Pisa în hotel de 4*
- 5 nopți cazare cu mic dejun la Montecatini Terme în hotel de 4*
- transportul intern pe toată durata circuitului cu vehicul dotat cu aer condiționat, adaptat la nr. de turiști
- taxe parcare, taxe de autostradă, poduri, tunele etc.
- transferurile, tururile și excursiile menționate în program
- excursie la Cinque Terre (nu sunt incluse biletele de tren)
- tururi de oraș în Lucca, Florența
- excursie la Montalcino, Siena și San Gimignano
- excursie la Cerreto Guidi, Vinci și Pistoia
- însoțitor român de grup la destinație, de la sosirea în Pisa
- asigurare în caz de insolvabilitate / faliment al agenției de turism

NOTĂ: Taxele de aeroport incluse în tarif sunt cele valabile la data lansării programului. În situația majorării de către compania aeriană a acestor taxe până la data emiterii biletelor de avion (biletele se emit cu 7-14 zile înainte de plecare), agenția își rezervă dreptul de a modifica tariful excursiei conform cu noile valori ale acestor taxe.

TARIFUL NU INCLUDE:

- taxe de ieșire de pe aeroporturi, numai dacă se aplică
- taxele de oraș (unde se percep) se achită la recepția hotelurilor
- taxele de intrare la obiectivele din program
- alte servicii suplimentare decât cele menționate, cheltuieli personale, băuturi etc.
- locuri preferențiale în avion
- excursiile opționale care se pot realiza cu un număr minim de participanți, anunțat de partenerul local, tarifele acestora fiind informative; în funcție de timpul disponibil, la fața locului, se mai pot organiza și alte excursii opționale propuse de partenerul local

IMPORTANT! Recomandăm încheierea unei Asigurări MEDICALE și STORNO de călătorie. Astfel se poate acoperi riscul de pierderi financiare cauzate de anulare, contracarând efectul penalizărilor aplicate. Acest mijloc de protecție financiară acoperă cele mai frecvente evenimente ce cauzează anularea călătoriei, INCLUSIV riscurile din categoria evenimentelor asigurate Covid-19. Asigurările MEDICALE și STORNO de călătorie se pot încheia la orice companie de asigurări care asigură acest serviciu; suma platită pentru asigurare nu este returnabilă. Dacă aveți nevoie de asistență pentru a vă alege asigurarea de călătorie potrivită, echipa noastră de consultanți vă stă la dispoziție.

ACTE NECESARE:

- pașaportul sau cartea de identitate în curs de valabilitate

CONDIȚII DE ÎNSCRIERE:

- înscrierile încep din momentul lansării programului, cu plata unui avans min. de 30% din tarif și se încheie la epuizarea locurilor
- diferența de până la 50% din valoarea totală a pachetului de servicii se achită cu 60 de zile înainte de data plecării
- diferența de până la 100% din valoarea totală a pachetului de servicii se achită cu 30 de zile înainte de data plecării
- turistul va încheia cu agenția « Contractul de prestări servicii turistice », la care prezentul program este parte
- în momentul semnării « Contractului de prestări servicii turistice », turistul își asumă plata diferenței stipulată în program în cazul neîntrunirii grupului minim de turiști

NOTĂ:

Agentia de Turism D.A.L. TRAVEL

Str. George Enescu, Nr. 33, Sector 1, Bucuresti
Telefon / Fax: +40 (0) 21/ 319 70 62 /63 /64
GSM: 0722.620.738; 0744.346.246
www.daltravel.ro; e-mail:contact@daltravel.ro

Având în vedere epidemia SARS-COV 2 este posibil ca unele reglementări de călătorie să se modifice până la data plecării sau după începerea călătoriei, independent de voința agenției DAL TRAVEL (cum ar fi: controlul stării de sănătate, obligativitatea de autoizolare după întoarcerea în România, măsuri suplimentare de igienă și formalități vamale). Agenția DAL TRAVEL nu poate fi făcută răspunzătoare, aplicându-se termenii și condițiile contractuale standard.

OBSERVAȚII:

- conducătorul de grup poate modifica programul acțiunii în anumite condiții obiective, inclusiv ordinea în care se vizitează obiectivele turistice
- agenția nu se obligă să găsească partaj persoanelor care călătoresc singure
- agenția nu răspunde în cazul refuzului autorităților de la punctele de frontieră de a primi turistul pe teritoriul propriu sau de a-i permite să părăsească teritoriul propriu
- prezentarea la aeroport se va face cu două ore înaintea zborului; agenția nu răspunde în cazul refuzului îmbarcării turiștilor ca urmare a întârzierii acestora
- conducătorul de grup se va asigura că programul se desfășoară conform itinerarului prezentat, va oferi asistență în situații de urgență, va traduce prezentarea ghizilor locali, va oferi informații referitoare la excursiile opționale și la itinerar cu observația că nu are calificarea și atestarea legală de ghid turistic
- cazarea turiștilor, precum și eliberarea camerelor se face în conformitate cu regulile hoteliere specifice fiecărei țări
- clasificarea pe stele a unităților de cazare este cea atribuită oficial de ministerul de resort din țările vizitate și ca atare respectă standardele locale
- distribuția camerelor la hoteluri se face de către recepțiile acestora; problemele legate de amplasarea sau aspectul camerei se rezolvă de către turist direct la recepție în funcție de disponibilități și la cererea sa, va fi asistat de conducătorul de grup
- dacă hotelul este schimbat din motive care nu țin de agenție, va fi înlocuit cu un altul de aceeași categorie, așa cum este precizat în program
- agenția își rezervă dreptul de a modifica valoarea taxelor de aeroport, în cazul în care valoarea acestora este schimbată de compania aeriană
- agenția poate alocă un număr de locuri cu reducere în cazul anunțurilor promoțiilor tip early booking sau a ofertelor speciale, pentru o perioadă limitată de valabilitate; dacă acestea se epuizează înainte de expirarea perioadei anunțate, agenția va opri promoția fără un anunț prealabil
- acest program include porțiuni din itinerariu cu un ușor grad de dificultate
- în situația în care turistul are cerințe speciale, spre exemplu, dar fără a se limita la: camere alăturate sau cu o anumită localizare, meniu special, acestea vor fi solicitate către partenerii noștri, dar nu vor fi considerate confirmate decât în măsura posibilităților de la fața locului
- în cazul în care turistul manifestă un comportament necorespunzător în timpul circuitului, ne rezervăm dreptul de a refuza înscrierea acestuia la următoarele circuite organizate de agenția noastră; de asemenea, turistul va fi exclus din programul de fidelitate (DAL EXCLUSIVE CLUB); comportamentul necorespunzător include, dar fără a se limita la: încălcarea regulilor stabilite, comportament agresiv sau lipsit de respect față de ceilalți turiști, personalul agenției sau partenerii noștri
- în derularea excursiei pot apărea situații de forță majoră precum întârzieri în traficul aerian, blocarea aeroporturilor din rațiuni de securitate, schimbări de aeroporturi din rațiuni politice, greve, condiții meteo nefavorabile etc.; în aceste cazuri agenția se obligă să depună eforturi pentru depășirea situațiilor ivite; totodată, agenția nu poate fi făcută răspunzătoare pentru suportarea unor cheltuieli suplimentare aferente
- așezarea turiștilor în autocar se va face începând cu bancheta a doua, în ordinea înscrierilor, iar cei care au achitat supliment de single pentru cazare NU beneficiază de 2 locuri în autocar
- agenția nu-și asumă responsabilitatea în cazul în care anumite obiective nu pot fi realizate din motive independente de aceasta
- conform legilor internaționale, doar ghizii locali au dreptul să ofere explicații în interiorul muzeelor, monumentelor etc.; altfel, conducătorii de grup vor oferi explicații turiștilor doar în afara obiectivelor turistice; ghizii locali pot fi angajați contra cost doar cu acordul turiștilor interesați de ghidajul acestora
- excursiile opționale se efectuează la fața locului cu agențiile locale; sumele aferente acestor excursii nu se încasează în numele și pentru agenția DAL TRAVEL; tarifele excursiilor opționale pot fi mai mari decât cele ale excursiilor care pot fi achiziționate de la recepția hotelurilor, sau din altă parte, aceasta datorându-se faptului că persoanele participante vor avea la dispoziție un mijloc de transport care îi va duce și îi va aduce la hotelul respectiv, ghidul excursiei și după caz, un ghid local; în tariful excursiilor opționale nu sunt incluse intrările la obiectivele turistice vizitate
- agenția nu poate fi făcută răspunzătoare de pierderea bagajelor sau a obiectelor personale, indiferent de cauză
- în cazul în care turistul întârzie sau renunță la programul stabilit, nu poate avea nici o pretenție privind rambursarea eventualelor despăgubiri

Agentia de Turism D.A.L. TRAVEL

Str. George Enescu, Nr. 33, Sector 1, Bucuresti
Telefon / Fax: +40 (0) 21/ 319 70 62 /63 /64
GSM: 0722.620.738; 0744.346.246
www.daltravel.ro; e-mail:contact@daltravel.ro

-
- agenția nu va suporta costurile suplimentare datorate unor cauze naturale cum ar fi alunecări de teren, căderi masive de zăpadă și evenimente politice neprevăzute, greve etc.
 - selectarea preferențială a locurilor în avion, în cadrul rezervărilor de grup, este de cele mai multe ori supusă unor reguli stricte și diferă de la o companie aeriană la alta (se percep costuri suplimentare sau nu este acceptată și/sau se poate face numai cu un anumit timp în avans etc.). Ulterior achitării unei sume pentru un loc preferențial în avion, compania aeriană poate modifica fără preaviz tipul de avion și ca atare se modifică configurația locurilor în avion, respectiv a locului prerezervat/achitat de către turist; pentru aceste situații nu suntem răspunzători și ne oferim doar sprijinul să intermediem un dialog cu compania aeriană ce nu garantează și soluționarea situației
 - copiii minori pot călători doar: a) însoțiți de ambii părinți; b) însoțiți de unul dintre părinți care să dețină acordul notarial al părintelui care nu călătorește (sau încredințare prin hotărâre judecătorească definitivă, certificat de deces); c) însoțiți de un adult cu certificat de cazier judiciar în original și acordul notarial al ambilor părinți; d) însoțitorii minorului sunt obligați să aibă **certificatul de naștere în original** al copilului minor, adițional pașaportului și/sau cărții de identitate
 - copiii au nevoie de pașaport individual
 - vă rugăm să vă asigurați că documentele de călătorie, PAȘAPORTUL, nu prezintă urme de deteriorare a elementelor de siguranță și sunt valabile minim 6 luni de la data terminării călătoriei
 - pentru posesorii de pașapoarte temporare cu valabilitate de 1 an, este necesară obținerea vizelor de la ambasada din București; în cazul neobținerii vizei se rețin penalizări pentru biletul de avion, asigurarea medicală și cheltuielile agenției
 - c/v excursiei poate fi achitată și în lei (sau în euro/usd față de moneda/monezile în care este lansat programul turistic) la cursul BNR + 2%, din ziua ultimei plăți
 - prezentul document constituie anexă la « Contractul de prestări servicii turistice »